
华图教育 文职专业 44，数学 1 最合适

1

2020 军队文职数学 1专业小试牛刀

1、设 ， ，并设 与 都不存

在，下列论断正确的是（ ）。

A.若 不存在，则 必存在

B.若 不存在，则 必不存在

C.若 存在，则 必不存在

D.若 存在，则 必存在

2、函数 的图形在点 处的切线与 轴交点的坐标是

（ ）。

A.

B.

C.

D.

3、设 是以 为周期的周期函数，则 之值（ ）。

A.仅与 有关

B.仅与 无关

C.与 及 都无关

D.与 及 都有关

4、函数 的极小值点是（ ）。

A.

B.
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C.

D.

5、设 平 面 区 域 ： ， 若 比 较 与

的大小，则有（ ）。

A.

B.

C.

D.不能比较

6、设 ： ，则曲线 （ ）。

A.与 的取向无关，与 的值有关

B.与 的取向无关，与 的值无关

C.与 的取向有关，与 的值有关

A、D.与 的取向有关，与 的值无关

7、下列命题中正确的是（ ）。

A.若 ，则

B.若 ，且 收敛，则 收敛

C.若 ，且 收敛，则 收敛

D.若 ，且 与 收敛，则 收

8、微分方程 的特解形式为（ ）。
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A.

B.

C.

D.

9、设 是三阶矩阵， 是四阶矩阵，且 ， ， 为（ ）。

A.24

B.-24

C.48

D.-48

10、设 为 阶可逆矩阵，则下列等式中，不一定成立的是（ ）。

A.

B.

C.

D.

11、设矩阵 经行初等变换为矩阵 ，且 ， ，

线性无关， ， ， ， 线性相关，则（ ）。

A. 不能由 ， ， 线性表示

B. 能由 ， ， 线性表示，但表示法不唯一

C. 能由 ， ， 线性表示，且表示法唯一

D. 能否由 ， ， 线性表示不能确定

12、设 ， ， ， 为四维非零列向量组，令 ， 的

通解为 ，则 的基础解系为（ ）。

A. ，
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B. ， ，

C. ， ，

D. ，

13、设 为三阶矩阵，方程组 的基础解系为 ， ，又 为 的一个

特征值，其对应的特征向量为 ，下列向量中是 的特征向量的是（ ）。

A.

B.

C.

D.

14、设 是 阶矩阵，下列命题错误的是（ ）。

A.若 ，则 一定是矩阵 的特征值

B.若 ，则 一定是矩阵 的特征值

C.若矩阵 的各行元素之和为 ，则 一定是矩阵 的特征值

D.若 是正交矩阵，且 的特征值之积小于零，则 一定是 的特征值

15、下列说法正确的是（ ）。

A.任一个二次型的标准形是唯一的

B.若两个二次型的标准形相同，则两个二次型对应的矩阵的特征值相同

C.若一个二次型的标准形系数中没有负数，则该二次型为正定二次型

D.二次型的标准形不唯一，但规范形是唯一的

16、设 服从二维正态分布，则下列说法不正确的（ ）。

A. 一定相互独立

B. 的任意非零线性组合 服从正态分布

C. 都服从正态分布



华图教育 文职专业 44，数学 1 最合适

5

D. 时， 相互独立

17、设随机变量 ， ，则 （ ）。

A.相关且相互独立

B.不相互独立但不相关

C.不相关且相互独立

D.相关但不相互独立

18、设 ，则 服从的分布为（ ）。

A.

B.

C.

D.

19、设随机变量 ，令 ， ，则（ ）。

A.

B.

C.

D. 的大小与自由度 有关

20、设 是来自总体 的简单随机样本，则统计量

服从（ ）。

A.

B.

C.

D.
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2020 军队文职数学 1专业小试牛刀（解析）

1、【答案】C

【解析】令 ， ，当 时可排除 A；令 ，当

时可排除 B；令 ， ，当 时可排除 D。

2、【答案】B

【解析】因为 ，所以 .故过 的切线方程为 ，

因此与 轴的交点为 。

3、【答案】C

【解析】因为 是以 为周期的周期函数，所以

，故此积分与 及 都无关。

4、【答案】B

【解析】由 和 ，可得到 4个驻点 ， ，

和 。 ， ， ，在 点和

点，均有 ，因而这两个点不是极值点。在 点， ，且

，所以 点是极大值点。在 点， ，且 ，

所以 点是极小值点，故选 B。

5、【答案】C

【解析】由二重积分的比较性质，只需比较 上 与 的大小，即 与

1的大小。从几何的角度也就是考查圆域 与直线 的位置关系。因积分域 的圆心

到直线 的距离 （1 为圆的半径），故闭域 在直线 的上

方，即当 时，有 ，从而在 上 ，则 。
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6、【答案】D

【解析】因 ， ，且 ，故在以 为边界

的区域 内，有偏导数不存在的点 ，可取 为包含原点但含于 内部并与 同向的

曲线，此刻在 于 所围区域 上应用格林公式，

。

当 为 正向闭曲线时，取“ ”号，否则取“ ”号。因 上， 。

从而 即 。此积分与 的方向即

的方向有关，但与 无关。

7、【答案】D

【解析】因为 ，所以 .又因为 与 收敛，所

以 收敛，因而 收敛.故 收敛。因为只有当级数收敛时，才能

比较其和的大小，所以不能选 A；选项 B，C 将正项级数的结论用到了一般级数上，显然不

对。例如取级数 与 可以说明 B不对，取级数 与 就

可以说明 C不对。选 D。

8、【答案】C

【解析】特征方程 即 ，特征根为 ，

而 是特征根，特解 。

9、【答案】D

【解析】

，选 D。
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10、【答案】B

【解析】由矩阵乘法的分配律可知：

，

因此， 的充要条件是 ，也即 ， 的乘积可交换。

由于 与 ， 与 以及 与 都是可变换的，故 A，C，D中的等式都是成立的.故选

B。

11、【答案】C

【解析】因为 ， ， 线性无关，而 ， ， ， 线性相关，所以 可由 ，

， 唯 一 线 性 表 示 ， 又 经 过 有 限 次 初 等 行 变 换 化 为

，所以方程组 与 是同

解 方 程 组 ， 因 为 方 程 组 有 唯 一 解 ， 所 以 方 程 组

有唯一解，即 可由 ， ， 唯一线性表示，选 C。

12、【答案】C

【解析】因为 的基础解系只含一个线性无关的解向量。所以 ，于是

。因为 ，所以 ， ， ， 为 的解，又因为

，所以 ， 线性相关，从而 ， ， 线性无关，即为 的一

个基础解系，应选 C。

13、【答案】D

【解析】因为 有非零解，所以 ，故 0为矩阵 的特征值， ， 为

特征值 0所对应的线性无关的特征向量，显然特征值 0为二重特征值，若 为属于特

征 值 的 特 征 向 量 ， 则 有 ， 注 意 到

，故 或 ，因为

， 线性无关，所以有 ， ，矛盾，故 不是特征向量，同理可证

及 也不是特征向量，显然 为特征值 0 对应的特征向量，
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选 D。

14、【答案】A

【解析】B.若 ，则 ，于是 为 的特征值；C.若 的每行

元素之和为 ，则 ，根据特征值特征向量的定义， 为 的特征值；D.若

是正交矩阵， ，令 （其中 ），则 ，于是

，即 ，而 ，故 ，再由特征值之积为负

得 为 的特征值；A.若 ，则 或 ，选 A。

15、【答案】D

【解析】A.不对，如 ，令 ，则 ；若令 ，

则 ；B.不对，两个二次型标准形相同只能说明两个二次型正、负惯性指数相同，

不能得到其对应的矩阵的特征值相同；C.不对，若一个二次型标准形系数没有负数，只能说

明其负惯性指数为 0，不能保证其正惯性指数为 。

16、【答案】A

【解析】因为 服从二维正态分布，所以 B，C，D 都是正确的，只有当 时，

才相互独立，选 A。

17、【答案】D

【解析】由 ，得

， ， ，

因为 ，所以 一定相关，故 不独立，选 D。

18、【答案】B

【解析】因为 ，所以存在 ， ，且 相互独立，
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使得 ，则 ，因为 ， 且 相互独立，所以

，选 B。

19、【答案】C

【解析】因为 ，所以 ，于是 ，

故 ，选 C。

20、【答案】C

【解析】 。

， ，且它们相互独立，所以

，所以由 与 相互独立得，

，因此本题选 C。


